

# 小时候,妈妈一心让我“飞”

## 老照片

讲述照片背后的故事

征集信箱: kbsqb@sina.com  
haitianyiye8008@sohu.com



小时候的孙瑶总扎着美丽的蝴蝶结



和妈妈亲密无间(照片由孙瑶提供)

翻开孙瑶童年的照片,大家会发现:照片上的她,头上总是扎着美丽的蝴蝶结。原来,妈妈一心希望她飞上枝头做“凤凰”,从她5岁起,每天就以给她扎漂亮辫子,把她哄起床读书识字了!一转眼,二十多年过去了,母亲的愿望实现了么?

### 5岁半就被逼上一年级

“我从出生之日起,就承载了父母太多期望。”孙瑶说,妈妈最希望她考上大学,弥补自己当年没有机会考大学的遗憾。

孙瑶说,上小托班时,妈妈就教会了她汉语拼音。5岁半时,妈妈又让她跳级,将才上幼儿园中班的她,直接送进了小学一年级。

担心女儿跟不上,妈妈每天5点钟就把女儿拎起来早读。女儿哼哼唧唧不肯起床,妈妈就威胁:“你再不起床,我就不帮你梳辫子!”

从小就爱漂亮的孙瑶一听怕了,乖乖起床早读。

### 妈妈希望她飞得更高

在妈妈“填鸭式”的教育手

段下,孙瑶被培养得很优秀。从小到大,她的成绩一直在班上名列前茅,还不止一次当选班长。不过,妈妈不止希望她成绩好。

上高一时,妈妈就动员亲戚帮忙,让孙瑶去当通讯兵。但在奶奶的执意反对之下,母亲的计划泡了汤。

不过,妈妈并没有就此罢休。上高二时,妈妈看到走在T台上的模特太有魅力,就将孙瑶送进模特公司培训。别的孩子忙学习,

孙瑶放学回家就练“猫步”,这让爸爸担心不已:“耽误学习怎么办?”这一次,妈妈又妥协了。

但是,妈妈希望女儿飞得更高的追求从没改变。孙瑶上高三时,妈妈又鼓动她应聘空姐。这一次,妈妈希望又落空了,孙瑶身高1.74米,因超高被刷了下来。

“事实上,妈妈只是希望我享受挑战的过程。”孙瑶说,妈妈并不是太在乎结果。

### 嫁了人就要做贤妻良母

一转眼,二十多年过去了,孙瑶对“悬梁刺股”的经历还历历在目,可妈妈的观念早已经改变了!现在,妈妈更希望她做一个懂生活的女人。

在日常生活中,孙瑶经常一忙起来就不修边幅,有时连眉毛都懒得修。妈妈批评她,工作只是生活中的一部分,千万不能因为工作而放弃了享受生活。妈妈建议她,要做美容要把自己打扮得漂亮一些。

嫁了人后,妈妈开始手把手教孙瑶做家务。妈妈认为,这是一个贤妻良母必备的。

“母亲节,我给妈妈打了电话,也给宿迁的婆婆打了电话,捎去了礼物。”孙瑶说,妈妈说了,婆媳关系和谐了,夫妻关系才会更牢靠。 快报记者 钟晓敏

## 征集老照片

岁月的流逝不代表记忆的消除,故人的离去不代表情感的消逝。你身边有年代久远的照片吗,你身边有见证历史发展的照片吗,你身边有意义特殊的照片吗?有的话,赶紧来参加我们征集老照片活动吧,让我们倾听照片背后的精彩故事。

你可以拨打热线 96060,或者发送照片至 kbsqb@sina.com, haitianyiye8008@sohu.com, 别忘了留下你的联系方式哦。

# 5岁女童立志拿到网球大满贯



提到心爱的网球,云帆就笑了

四岁多开始学打网球,立志成为四大满贯得主。年仅五岁半的南京小丫邵云帆当着记者的面,说出了自己的人生梦想。

每天早上,她都会准时出现

在中山路体校的网球场上,接受网球的启蒙训练。不到一年,她的技术水平已经和大孩子旗鼓相当。

### 小云帆有个奥运教练

每天早上,无论风吹雨打,五岁的邵云帆总会出现在中山路体校的网球场上。胸口刚刚超过球网高的她,正仔细地做着每一个回球动作。虽说力量还不够大,角度也不够刁钻,但是正反手击球,小云帆已经能够熟练掌握。

小云帆的启蒙教练,不是别人,而是她的外公朱文元。这个名字听起来有点耳熟,不错,朱文元培养出了一个有名的弟子——奥运体操冠军肖钦。

体操教练培养外孙女打网球,这听起来似乎有点隔行如隔山的感觉。朱文元说,训练体操是自己的本职工作,而打网球则

是自己最大的爱好。作为一名业余网球教练,朱文元陪练一个小时的市场价大约在150元,他的水平也由此可见一斑。

### 同龄人中,云帆无敌手

曾经将肖钦领上冠军之路的朱文元,如今一门心思想将自己的外孙女引上职业网球之路。“别看云帆才五岁多,但是打网球却是她自己的选择。”听到外公的这番话,小云帆在一旁频频点头。

上完幼儿园中班,云帆就不再去幼儿园了,每天上午和外公学习打网球三个小时,下午和爷爷学习文化课。除了网球和自学之外,画画和学钢琴是云帆每天必做的两件事。不过画画和钢琴都不是云帆的最爱,她告诉记者:“我最喜欢网球,网球有来回,比较好玩。我妈妈说我是手闲脚不住的人。而网球就是动的,我更喜欢。”

在外公的悉心栽培之下,小云帆已经有了个不错的开始:在同龄人中,云帆不可能找到对手。

### 家人想送她出国打球

每天,除了网球的基础训练外,朱文元还会结合体操的一些训练特点,对云帆进行体能和韧带拉伸的训练。朱文元说:“韧带好的运动员,可以扩大击球范围,增加发球的攻击力。”

虽然还不太懂事,但是云帆在家人的影响下,已经有了长远的目标,夺取大满贯。朱文元告诉记者,孩子的父母已经酝酿把孩子送出国培养,走职业网球道路。

训练结束了,外公让云帆穿起长裤以免着凉,这个要求被云帆拒绝了。“我不嘛,穿短裤能露出长长的腿,这样比较好看!”小家伙现在就已经有了十足的星味儿了。快报记者 付智勇 文/摄

# 毕业了,带走的还有宿舍战争的回忆

## 校立方

象牙塔里的精彩日记

有关东方的浪漫, 塞并香上的创想, 不让那些女生宿舍的大妈, 给你一个平台, 展示你的校园生活……

爆料热线: 96060  
爆料信箱: kbscb@sina.com

临近毕业,大学同宿舍的兄弟或姐妹,除了唱起“睡在上铺的兄弟”、“同桌的你”,还在“卧谈会”上怀念往日宿舍里那些不见硝烟的“战争”——同居一个屋檐下,难免会碰撞出一些“战火”。即将奔赴五湖四海的他们,带走的还有这些“战争”的记忆。

### 想休息,她却不愿体凉

“再这么下去,我要得抑郁症了!”小悠在网上发帖道。她要

考研,为了保证学习效率,每天都要午休。同宿舍的萧萧,已经保研,日子过得“很滋润”。小悠中午一回到宿舍,耳边就全是萧萧的声音。她自认性子比较“闷”,不好意思直说,就在床上使劲儿折腾,暗示自己要休息了,可是萧萧压根没反应。

更郁闷的是晚上。“大家都休息了,总该自觉点了吧。”可是,似乎熄灯后,才真正是萧萧的天下:洗洗涮涮,还时不时“叨点小话”。时间长了,小悠再也忍不住了,发短信给萧萧:请体谅一下考研人的痛苦,休息时能不能少说点话?没想到却接到这样的回复:宿舍是大家的,谁也没有权利限制谁。

“大家能住在一个宿舍,也是缘分,可是我再也不想有这样的缘分了。”小悠失望地在帖子里写道。

### 和室友整整半年没说话

大二学生丁小荔回想起大一时与室友闹矛盾,整整半年没说话。

刚进入大学的丁小荔,对集体生活充满期待:一起吃饭一起玩,一起上课一起逛街。可没多久,寝室就出现“不和谐”音符。女孩梅朵被她的师兄追求,“问题在于,她已经有男朋友了,可她既没拒绝,又没答应那位师兄,每天晚上去约会,回来后就说师兄这个不好那个不好。”丁小荔和另外两个姐妹不约而同地与梅朵划清界限,“大家的价值观、爱情观不同。”

丁小荔她们开始了和梅朵的“冷战”。其间,另外两个女生调换了宿舍,到了大一结束时,只剩下丁小荔和梅朵。“就那么僵着,谁也不跟谁说话。”现在,丁小荔

和梅朵还会聊起“大一往事”,她这么跟梅朵说,“我不讨厌你,也不喜欢你,只是习惯了。”

### 宿舍矛盾都那么直接干脆

南京大学王同学说,大家来自不同的地方,成长背景、生活环境都不同,对很多问题的看法也不同。但他觉得,只要大家坦诚相待,矛盾还是可以避免的。

而雷同学则表示不同看法。他曾经因为“睡在上铺的兄弟”整夜打游戏,而与舍友有过“过节”。他认为,宿舍里的矛盾,更多是因为大家的生活习惯、价值观不同,某种程度上是无法调和的。

毕业五年的刘先生说,“那时候哪怕是讨厌一个人、集体‘孤立’某人,都那么直接、干脆,没有半点虚伪。这种潇洒,是不是只有年轻时才有呢?”

快报记者 赵晨

## 母亲节前 数百妈妈华丽变身

前天上午,快报携手朝晖美容集团,在鼓楼广场举办了一场“妈妈,我爱您”漂亮妈妈欢乐节主题活动,化妆造型师现场为市民妈妈免费化妆,数百名妈妈华丽变身。当年迈的母亲在镜子里看到光彩照人的自己,个个兴奋不已:“好像回到了年轻那会……”

### 想变美但是不好意思

前天上午一大早,朝晖美容集团的化妆师们就在鼓楼广场搭建起一个个临时的“化妆棚”,化妆包包依次排开,静候着妈妈们的来临。

虎踞关社区老年健身队的“娘子军”在社区老年协会会长黄震昌的带领下,最先到达活动现场。化妆师们热情地邀约妈妈们化妆,但是她们个个都推脱。

“爱美之心,人皆有之,我们这些老太太想臭美,总归有点不好意思。”云南路社区的赵阿姨说出了妈妈们的心声。“我们过节,怕什么?”不知道谁说了这么一句,帮助妈妈们迅速克服了心理障碍。很快,大家一个接一个地在化妆凳上坐了下来。

“太开心了!感觉特别好!”化妆的妈妈,一改此前的不好意思,看着镜子里的自己非常自信和开心。化完妆后,老姐妹们兴奋地合影留念,记录下这一刻自己的美丽。

### 女儿为妈妈赢来港澳游

除了免费化妆以外,当天朝晖美容集团还为妈妈们准备了一份更大的惊喜,在活动现场特设了一棵“许愿树”。只要市民们把母亲节愿望写下后“挂”到树上,就有机会被抽中实现母亲节的心愿。

“我中奖了!”市民曹小姐激动得语无伦次。当天早晨,她看到快报上刊登了这次母亲节活动,带着妈妈从新街口赶来。妈妈在一旁化妆时,她想碰碰运气,于是填写了一张许愿卡,看到十大圆梦内容里有港澳游、名牌香水、美容卡、居家护肤品、碧玺、燕窝……曹小姐胆大地填写了“港澳游”,“妈妈一直念叨着想去香港玩,如果我能为她达成这个心愿该有多好!”

令曹小姐没想到的是,好运真的降临到她的身上。她笑着说,自己平时买彩票从来没中过,这一次为了妈妈争取,就中了最大的奖!“希望妈妈健康平安,陪着我一直走下去……”曹小姐真心的祝福感动了在场的很多人。

快报记者 钟晓敏 沈晓伟 王凡

## 秀场

秀出你的好点子

你有什么创意对地和产生灵感?快来秀一下吧  
爆料热线: 96060  
爆料信箱: kbsqb@sina.com

## 用锅的余热煲粥

出招人:老刘

1、怎样煮杂粮粥:晚饭后将要煮的杂粮放入容器浸泡。浸泡到9点钟淘洗干净(这时也可享受低谷电价了),放入电饭锅加水适量,烧开后切断电源,不要开盖,过半小时左右再插电烧开,再断电。就这样重复两至三次,中途可搅动一下,然后就去睡觉吧。第二天早上一锅绵软浓香的杂粮粥就好了。原理是利用电饭锅的余热煲粥,还省电。

2、安全卫生食用榨菜:现在的袋装榨菜有很多添加剂,为尽量减少摄入量,可在食用前将榨菜倒进容器中用冷开水过几次,然后下油翻炒。这样既减少了添加剂又高温杀菌,两全其美。

3、怎样洗茶:平时泡茶时,冲入开水后,茶叶浮在水面上,半天下不去,你只要一手托牢茶杯底部悬空,另一手掌在杯口拍几下,茶叶就下去了。接着把水倒掉,然后再加水(这叫洗茶),你就开始品茶吧。

(作者将获30元话费)